



**MINISTERUL CULTURII, CULTELOR
ȘI PATRIMONIULUI NAȚIONAL**

CABINET MINISTRU

**CĂTRE
PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
DOMNULUI DEPUTAT MIRCIA GIURGIU**

Ca urmare a interpelării dumneavoastră, prezentată în ședința Camerei Deputaților din data de 02.11.2009, prin care solicitați să vi se prezinte raportul arheologic referitor la patrimoniul național cultural Roșia Montană, vă informez următoarele:

Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național a instituit în perioada 2001-2006, Programul național "Alburnus Maior" sub coordonarea Muzeului Național de Istorie a României.

Ca urmare a cercetărilor arheologice desfășurate în zona Roșia Montană de către arheologi provenind din mai multe instituții de specialitate din România (muzee, universități, institute ale Academiei Române) și din străinătate, sub coordonarea Muzeului Național de Istorie a României, au fost realizate o serie de rapoarte de cercetare arheologică preventivă, pentru mai multe sectoare arheologice și defalcate pe diverse campanii.

Documentația științifică realizată de arheologi, depusă pentru analiză la Comisia Națională de Arheologie în perioada când funcționa Programul național "Alburnus Maior" și pe care o deține Ministerul Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național, cuprinde 19 bibliografuri.

Documentația nu reprezintă un raport unitar, ci o serie de rapoarte separate pentru diverse sectoare de cercetare arheologică. Din acest motiv vă invităm să parcurgeți această documentație la sediul Ministerului Culturii, Cultelor și Patrimoniului Național ori să solicitați detalii științifice din partea fostului coordonator al acestui program de cercetare arheologică, dr. Paul Damian din cadrul Muzeului Național de Istorie a României.

Totodată, vă comunicăm că o parte a acestor cercetări arheologice au fost deja publicate sub forma seriei monografice Alburnus Maior I-III, volume coordonate de arheologi din cadrul Muzeului Național de Istorie a României.

Cu deosebită stimă și considerație,

Theodor PALEOLOGU
MINISTRUL CULTURII, CULTELOR
ȘI PATRIMONIULUI NAȚIONAL

